

**Отчет о проделанной работе в рамках инновационной деятельности:  
сетевое взаимодействие ИнтерактивЛОГО  
за 2021-2022 учебный год.**

Жизнь ставит перед образовательными учреждениями новые задачи, решить которые невозможно, работая по-старому, без разработки и внедрения каких-либо конкретных новшеств.

Способность к изменениям, является в настоящее время решающим фактором развития, обеспечивающим конкурентоспособность образовательного учреждения.

Инновационная деятельность - это процесс развития образовательного учреждения, процесс разработки и освоения новых практик. Одним из направлений инновационной деятельности образовательного учреждения является сетевое взаимодействие ИнтерактивЛОГО, цель работы которого: выработка стратегии и определения приоритетных направлений развития логопедического сообщества учителей-логопедов г. Улан-Удэ.

2021-2022 учебный год был насыщенным и продуктивным. По результатам предыдущего года Методической темой стала: *«Дифференциальная диагностика сходных речевых нарушений»*. По утвержденному Комитетом по образованию годовому плану были проведены следующие мероприятия:

*27 октября 2021 года* в рамках третьего модуля Логопедической лаборатории «Точка роста» был проведен городской семинар «Организация коррекционно-логопедической работы с учетом результатов дифференциальной диагностики». На семинаре обсуждались проблемы, трудности и основные тенденции в организации коррекционно-логопедической работы с учетом результатов дифференциальной диагностики, а также был дан анализ направлений коррекционно-развивающей работы по преодолению речевых расстройств у детей с ОВЗ.

*29 ноября 2021 года* прошел практико-ориентированный семинар «Дифференциальная диагностика сходных речевых состояний». В рамках данного модуля рассматривались теоретические и практические основы дифференциальной диагностики пограничных состояний у детей дошкольного возраста с ограниченными возможностями здоровья. Для семинара был приглашен в качестве ведущего психолог Хамаганова Елена Николаевна, которая предложила учителям-логопедам тренинговые упражнения на включение в работу и активизировала участников в течение всего семинара.

Данные семинары проходили в онлайн форматах на площадке ZOOM, участников было 70-90 человек.

В ноябре в рамках празднования международного дня логопеда был организован Арт-челлендж «Логолица» через социальную сеть Инстаграм.

17 марта 2022 года состоялась Первая республиканская научно-практическая конференция «Актуальные проблемы коррекционной деятельности образовательных учреждений Республики Бурятия: опыт и перспективы», посвященной 90 – летнему юбилею БГПИ – БГУ имени Д. Банзарова.

Целью конференции было – обобщение теории и практики, а также определение перспектив коррекционной деятельности образовательных учреждений в условиях реализации ФГОС обучающихся с ОВЗ на всех уровнях образования Республики Бурятия.

Организаторами конференции выступили – кафедра психологии детства Педагогического института ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет имени Доржи Банзарова», Ассоциация учителей-логопедов «#ИнтерактивЛОГО\_УУ». Данная научно-практическая конференция стала залогом успешного сотрудничества с БГУ. Участниками стали психологи, логопеды, дефектологи Республики Бурятия в количестве 100 и более человек. Результатом НПК стал выход сборника «Вестник БГУ: Образование. Личность. Общество.» В данном выпуске опубликованы статьи, посвященные проблемам и перспективам развития инклюзивных практик образовательных учреждений, психолого-педагогическому сопровождению обучающихся с ОВЗ, логопедическим и психолого-педагогическим технологиям коррекционной работы с детьми с ОВЗ.

Сэсэг Сыреновна Бакшиханова, заведующая кафедрой психологии детства Педагогического института БГУ, кандидат психологических наук, высоко оценила нашу работу: - Особо хочется отметить роль ассоциации учителей-логопедов «#Интерактив ЛОГО\_УУ» как профессионального консорциума, осуществляющего последипломное сопровождение и способствующего личностному росту и развитию педагогов.

В апреле 2022 года был проведен второй профессиональный конкурс «Учитель-логопед 2022». Подготовка к нему началась с сентября 2021 года, были учтены все минусы первого конкурса, и была выбрана современная форма проведения и взято самое актуальное и интересное. Конкурс состоял из 4-х туров: Первый тур (заочный): *Прием заявок* осуществлялся на сайте Конкурса «Логопед года – 2022». Вторым туром (заочным): «*Визитная карточка*» - видеоролик на тему «Я – учитель-логопед». Третьим туром (заочным): «*Открытое занятие*». Видеоролик продолжительностью – до 25 минут.

Четвертым туром (очным, заключительным): прошел в формате Интерактивного салона «Логопедия: ответы на вызовы времени»: с участием финалистов

конкурса. Всего приняло участие 15 учителей-логопедов из 13 образовательных учреждений города.

Была проведена огромная работа, в частности руководство нашего детского сада нашло спонсоров для награждения победителей.

Также в апреле 2022 года параллельно проходил городской Фестиваль логопедических занятий «Ступени совершенства», как практическая часть логопедической лаборатории «Точка роста», ориентированный на повышение профессионального уровня учителей-логопедов. В данном Фестивале приняло участие 28 учителей-логопедов образовательных учреждений не только г. Улан-Удэ, но и Республики Бурятия. Цель Фестиваля: реализация профессионального потенциала в коррекционной работе через распространение практического опыта и повышение престижа деятельности учителей-логопедов. Все участники получили Экспертное заключение, выданное членами – экспертами Фестиваля.

В течение всего учебного года проходили рабочие встречи по выполнению годового плана работы: планерки, совещания; проводились переговоры с партнерами, экспертами по проведению мероприятий, заключались Договора и т.д. По итогам работы хочется отметить насыщенность, продуктивность и положительную динамику деятельности ИнтерактивЛОГО. В связи с этим нами была зарегистрирована некоммерческая организация (НКО), получившая название Региональная общественная организация «Ассоциация педагогов специального образования ИнтерактивЛОГО» Республики Бурятия. Мы вышли на Республиканский уровень и продолжаем нашу работу в сетевом взаимодействии, в которое входят ДОУ: № 5 «Хрусталик», № 33 «Светлячок», № 88 «Ладушки», № 84 «Снегурочка», № 104 «Зорька». На этот учебный год уже поставлены задачи, которые будут решаться в новом формате, проект которого в разработке.

*Подготовил учитель-логопед И.И. Лобыкина*